

# МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) КФССР и исполнома райсовета

№ 18 (1790)  
Четверг,  
13  
марта  
1947 года  
ХVII год издания  
Выходит два раза  
в неделю  
Цена 15 коп.

Партия и правительство поставили перед страной задачу выполнения и перевыполнения обширного плана работ второго года пятилетки.

Бороться за повышение производительности труда, изо дня в день добиваться новых производственных успехов — к этому должен стремиться каждый трудящийся.

## ИСТОРИЧЕСКИЙ ПОЧИН

На всю нашу необъятную страну прозвучал патриотический призыв рабочих, инженеров, техников, мастеров и служащих передовых предприятий Ленинграда.

В нынешнем году исполняется тридцать лет Великой Октябрьской социалистической революции. Ленинградцы призывают советских людей достойно отметить эту знаменательную годовщину. По-хозяйски прикинув свои возможности, они обязались выполнить план второго года послевоенной пятилетки к 7 ноября. Патриоты Ленинграда обращаются ко всем трудящимся, предлагая развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование по выполнению годовых производственных планов к этой исторической дате.

Непостижимы силы нашего народа — труженика, народа — созидателя. Советские рабочие, крестьяне, интеллигенция под руководством большевистской партии создали новое, социалистическое общество, где нет эксплуатации человека человеком и где царит дружба народов.

Руками своих сынов наша Родина из отсталой и бедной страны превращена в могучую индустриальную державу. Вместо былого примитивного сельского хозяйства утвердилось выемко-механизированное социалистическое сельское хозяйство.

Эти исторические успехи обеспечили советскому народу великую победу в Отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов. Отстояв свободу и независимость своей родины, советские люди с воодушевлением приступили к выполнению великих заданий новой сталинской пятилетки восстановления и развития народного хозяйства. Трудящиеся, настойчиво преодолевая послевоенные трудности, успешно выполнили план первого года пятилетки.

Теперь партия и правительство поставили перед страной задачу выполнения и перевыполнения обширного плана работ второго года пятилетки.

Достаточно сравнить только две цифры, чтобы понять, какой гигантский шаг вперед предстоит нам сделать в этом году. В 1946 году доходы советского государства составили около 323 миллиардов рублей, а в нынешнем году, в соответствии с решением сессии Верховного Совета СССР, они должны превы-

сить 394 миллиарда. Более 70 миллиардов прироста доходов за один год — это свидетельство успешного роста нашей страны.

Одновременно с ленинградцами замира социалистического соревнования за досрочное выполнение плана 1947 года подняли шахтеры Донецкого, Кизеловского и Кузнецкого угольных бассейнов. Советские угольщики, сознавая свою ответственность за спасение социалистической промышленности таццом, не хотят быть в долгу перед нею. Все их немыслимые напряжения к тему, чтобы дать стране побольше угля, чтобы бесперебойно работали наши фабрики и заводы, чтобы больше у нас было самых разнообразных товаров и машин. В своих письмах на имя любимого Сталина советские шахтеры дают слово работать так, чтобы полностью выполнить взятые на себя обязательства.

Боевой призыв ленинградцев подхвачен рабочими крупнейших предприятий страны. Каждый день все новые и новые отряды трудящихся по призыву ленинградцев вступают в социалистическое соревнование.

Всенародное движение за перевыполнение планов второго года пятилетки встретило горячий отклик и среди миллионных масс колхозников. В своем письме к товарищу Сталину участники реалистического совещания работников сельского хозяйства Украины берут на себя обязательство добиться в этом году высокого урожая всех культур. Нет сомнения в том, что все работники социалистического земледелия единодушно поддерживают почин украинцев.

Повышение трудовой дисциплины, качество выполняемой работы, честное отношение к общественно-му хозяйству артели, полное использование машин — все это таит в себе неизчерпаемые возможности перевыполнения плана 1947 года и получения дополнительных пудов хлеба, овощей, картофеля, хлопка, мяса, шерсти.

Могучий размах социалистического хозяйства позволяет вскрыть эти неиспользованные возможности, чтобы обратить их на укрепление темпов социалистического строительства, на перевыполнение плана второго года послевоенной пятилетки.

## Взял обязательство — выполни его

### Передовое отделение Карелфинторга

В социалистическом соревновании отделений Карелфинторга в 1946 году Медвежегорское отделение завоевало первое место. План товарооборота отделением выполнен на 125 процентов. По сравнению с 1945 годом товарооборот в 1946 году вырос на 4148 тысяч рублей. Значительно перевыполнена план по общественному питанию. Через кружок технической учебы отделение подготавливавшее в прошлом году 11 работников прилавка, поваров и кашевальчиков.

Перекочующее Красное земля Министерства торговли республики, присужденное отделению в 1945 году, снова оставлено за Медвежегорским отделением.

Недавно коллектив на общем собрании принял социалистические обязательства на 1947 год. Работники отделения обязательством плана товарооборота выполнить к 30-й годовщине Октябрьской социалистической революции, построить в 1947 году столовую, два магазина, три ларька, а к 10 марта открыть вторую коммерческую чайную и промтоварный магазин.

Коллектив отделения вызвал на социалистическое соревнование Беломорское отделение Карелфинторга.

А. МОКРЕНИЧ.

### МТС готовится к весне

Коллектив Повенецкой МТС деятельно готовится к предстоящим полевым работам.

Еще в начале зимы работы МТС, включившие в социалистическое соревнование, взяли обязательство отремонтировать 6 тракторов, комбайн, молотилку, культиватор и дисковые борона в четвертом квартале 1946 года. Обязательство было выполнено. 6 тракторов и прицепной инвентарь к 1 января текущего года были отремонтированы и приняты государственной комиссией с хорошей оценкой качества ремонта.

В первом квартале МТС предстояло отремонтировать 6 тракторов и весь остаточный запасной инвентарь. 14 февраля, мака-нице выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР, из ремонта вышел десятый трактор. Недавно заключен ремонт последнего, одиннадцатого трактора.

Этих успехов МТС добилась благодаря дружному, самоотверженному труду всего коллектива ремонтников. Большанство рабочих намного перевыполнило дневные нормы выработки. Бригада тракториста тов. Нагайцева, вместо 3 тракторов выпустила из ремонта к 1 января 1947 года 4 машины. Сам тов. Нагайцев выполнил норму на 150 процентов. Сейчас он ремонтирует молотилки и так-

же перевыполняет задание. Добросовестно работал молодой тракторист тов. Леонтьев. Его дневная выработка составляла 120—130 процентов нормы. Когда на общем собрании работников МТС обсуждался вопрос о помощи лесозаготовителям в выполнении плана лесозаготовок, тов. Леонтьев первый изъявил желание пойти работать в лес на период отпуска.

Хорошо работают на ремонте тракторист тов. Прекурик, кузнец тов. Урлов и другие.

С самого начала подготовки к весне МТС испытывает острый недостаток запасных частей. Не надеясь на то, что запасные части будут откуда-то привезены, коллектив МТС изыскивал и изыскивает их на месте.

Ознакомившись с постановлением ЦК ВКП(б) "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период", работники МТС обязались в порядке социалистической помощи отремонтировать сельхозинвентарь колхозов имени Сталина, 8 марта и другим. Каждый тракторист принял на себя обязательство своевременно выехать в поле и провести весенне-полевые работы в ежатные сроки на высоком агротехническом уровне.

Г. БАБКИН, директор Повенецкой МТС.

## Покончить с отставанием на лесозаготовках

### СВОДКА Медвежегорского леспромхоза о ходе выполнения плана лесозаготовок за первую декаду марта 1947 года.

(В процентах к межевому графику)

Лесопункты	Заготовка	Вывозка
1. Челмужский	18,1	17,3
2. Лобский	21,9	13,2
3. Остерский	20,1	17
Итого по леспромхозу	20,7	18,9

Данные сводки свидетельствуют о крайне небудовлетворительной работе лесозаготовителей в период отставания. Несмотря на то, что в марте по сравнению с февралем в лесу работает больше людей и лошадей. Особенно низкая производительность труда на лесозаготовках у колхозников.

Руководители леспромхоза и лесопунктов, председатели колхозов и сельских советов выискивают всевозможные причины в оправдание низких темпов лесозаготовок. Этим они стремятся скрыть свою неповоротливость, а зачастую — халатное, безответст-

венное отношение к порученному делу.

На всех лесопунктах по-прежнему труд рабочих организован плохо. Ежедневно десятки рабочих не выходят на работу. На Лобском лесопункте лошади колхозов Морекомаельгекого и Давиловского сельсоветов доведены до крайнего истощения и на них совершенно нельзя работать. Это потому, что колхозы не подвозят своевременно для лошадей сено.

В неудовлетворительном состоянии находятся массово-податческая работа в лесу. Агитаторы бездействуют. Рабочие до сих пор не знакомы с обращением ленинградских рабочих и с письмом лумбасских лесозаготовителей.

Всем этим недостаткам надо положить конец и принять все меры к усилению темпов лесозаготовок.

# 30-летие свержения царского самодержавия

На пороге 1917 года

1917 год народы мира встретили под грохот артиллерийской хвостовады. Третий год бушевало пламя мировой империалистической войны, пожирающее миллионы человеческих жизней, уничтожавшее плоды человеческого труда.

Большевистская партия, Ленин и Сталин задолго до 1914 года предупреждали народы о том, что империалисты в глубокой тайне готовят грабительскую войну за передел мира, за новые колонии и рынки сбыта, за увеличение своих богатств. С первого же дня войны большевистская партия подняла свой голос против грабительской империалистической войны.

## Что обнаружила первая мировая война

Уже первая русская революция 1905 года и последовавшая за ней полоса тяжелейшей реакции, когда царизм жестокоправлялся с трудящимся народом, обнажила во всей наготе лицо царской монархии. Ленин говорил, что это время показало всю гнильность и гнусность царского режима, весь цинизм и разврат царской шайки. Мировая война в еще большей степени обнаружила гнильность и преступность царского самодержавия.

Почему царская Россия вступила в войну? Потому что русские капиталисты и помещики расчитывали, начав войну, поправить свою дела: завоевать новые рынки, лежащие на военных заказах и поставках. Посыпая народ умирать за чужое дело, царское самодержавие расчитывало подавить кровь жертвавшего революционное движение, убить революционную энергию трудящихся.

Но к войне Россия была

Другие партии, на словах называвшие себя "рабочими" и "социалистическими", каждая в своей стране призывала поддержать свое буржуазное правительство в войне. Такими партиями в России были эсеры и меньшевики; ляцмерымыми речами они прикрывали разбойничью сущность войны и звали рабочих и крестьян воевать "до победного конца".

С началом войны на большевистскую партию обрушился особенно свирепый политический террор. Большевики — депутаты Государственной Думы — были арестованы и сосланы в Сибирь. В глухой сибирской ссылке находились

Сталек и Свердлов. В дальнейшей эмиграции находился Ленин.

Царизм полагал, что большевики разбиты и едва революция задушена. Но ничто не смогло остановить поступательного хода истории. В январе 1917 года, когда, казалось, ничего еще не предвещало революционных событий, Ленин заявил: "Нас должна обманывать тайна Европы. Европа чревата революцией" (т. XIX, стр. 357).

Действительно, прошло только несколько недель, и поднявшийся революционный вихрь смех монархии Романовых, 300 лет душившую Россию.

Когда все о революционных событиях в столице разнеслось по всей стране и по фронту, рабочие и солдаты стали повсюду свергать царских чиновников.

Николай II двинул с фронта на Петроград "верные" войска. Но в дороге они братились о революционными солдатами и присоединились к народу. Царь добрался до станции Дао-Дальше его поезд пройти не смог. Солдаты со встречных поездов разносильствовали о победившей революции. Под давлением неумолимых событий Николай II отрекся от престола.

В первые же дни революции появились Советы. 27 февраля Государственная Дума образовала Временный Комитет, в свою очередь создавший Временное правительство во главе с князем Львовым. Оно состояло из крупных капиталистов и помещиков, для обмана масс в него был введен буржуазный агент, ловкий политик и оратор эсер Керенский.

Но в то время как большевики руководили непосредственной борьбой масс на улицах, меньшевики и эсеры торопились захватить

## Восстание в столице

18 февраля забастовали птицловские рабочие. 22 февраля уже бастовали почти все крупные фабрики и заводы Петрограда. 23 февраля был Международный женский день. По призыву Петроградского Комитета большевиков работницы вышли на улицу с лозунгами против голода, войны и царизма. Работницы поддержали рабочие общевойсковой забастовкой во всем Петрограде. Политическая стачка перерастала в общую политическую демонстрацию против царского строя.

Утром 26 февраля политическая стачка и демонстрация начинают перерастать в попытки восстания. Бюро ЦК большевиков 26

февраля выпустило манифест с призывом предложить революционную борьбу против царизма и создать Временное революционное правительство. Днем одна из рот запасного батальона Павловского полка открыла огонь по городским, стрелявшим в рабочих. Солдат окружали работницы и рабочие, убеждая не стрелять в своих братьев и сестер. Большевистские агитаторы проникали в казармы и привлекали солдат на сторону народа. Днем 26 февраля число солдат, примкнувших к рабочим, составляло только 600, утром 27 февраля — 10.200, а вечером — выше 60 тысяч.

## Самодержавие свергнуто

Когда все о революционных событиях в столице разнеслось по всей стране и по фронту, рабочие и солдаты стали повсюду свергать царских чиновников.

Вышло так, что меньшевики и эсеры, заявившие большинство в Советах, добровольно сдали власть буржуазии.

В стране создалось двоевластие. Советы, с одной стороны, и Временное буржуазное правительство — с другой.

Из сибирской ссылки вершил в Петроград товарищ Сталин.

12 (25 марта) товарищ Сталин приехал в Петроград — революционную столицу России, а через три недели он в делегацией пленских рабочих встретил на станции Белоостров вернувшегося из родину Владимира Ильича Ленина.

Большевистская партия во главе с Лениным и Сталиным повела рабочий класс и бедающей крестьянство от буржуазии демократической революции к революции пролетарской, социалистической, уверчившей блестящей победой в Октябре 1917 года.

Ответственный редактор А. Кондаков.

## Объявления

Доводится до сведения членов Совета народных комиссариев и Государственного заема о восстановлении и развитии народного хозяйства, что с 1 марта 1947 года предприятия и учреждения производят окончательные расчеты по подтверждению заема и выдачу облигаций.

Первый тираж выигрышной займа состоится 7-8 июня 1947 года.

В соответствии с указанием Министерства финансов СССР и Главного управления Государственным и Госкредитом СССР районные сберкассы производят выдачу

отделение ГОСБАНКА.

Царская полиция упорно выслеживала подпольные большевистские организации. Аресты следовали за арестами. В ночь с 20 на 21 июля 1916 года в Петрограде последовал новый арест: полиция арестовала 30 большевиков, в том числе и членов Петроградского комитета. Но уже к осени большевистская организация стала восстанавливаться из рядов и развернула широкую деятельность. Летом в Петроград вернулся бежавший из ссылки В. М. Молотов; он возглавил Бюро Центрального Комитета большевистской партии.

Большевики изо дня в день готовили рабочую массу к революционным выступлениям. "Довольно терпеть и молчать! Вы должны бороться против войны, против всей системы насилия и хищничества", — с такими словами обратился к рабочим Петроградский Комитет большевиков в листовке, выпущенной в середине октября 1916 года.

Стачки и демонстрации, организованные большевистской партией, были предвестниками грозных для царя и буржуазии событий. Подвиги были убедены, что большевистская партия — это ядро ликвидации царя. Но партия Ленина — Стадика была жива и действовала!

9 января (по новому стилю 22 января) 1917 года рабочие Петрограда по призыву большевиков вышли на улицу с красными флагами. Современные рабочие демонстрации произошли в Москве, в Баку, Нижнем Новгороде.

Обстановка накалялась. События принимали такой